

人數倍增 五萬陸客春節遊寶島

京津滬赴台團爆滿 初一至初五團費漲15%

香港文匯報訊 大選結束、春節來臨，陸客赴台觀光人潮湧現！台灣當局統計顯示，光是春節前一周，陸客赴台觀光申請案就達5萬5千餘件，平均每天申請9千餘件，人數是去年同期的兩倍多。與此同時，上海、北京、天津等春節赴台旅遊團早在去年12月中旬就報名額滿，團費也比去年高出了15%，其中又以初一至初五的漲幅最大。

據台灣傳媒報道，台灣移民署統計，陸客利用春節長假赴台旅遊人數，逐年急速攀升，去年每天平均申請4500餘件，今年增加到9100餘件，漲幅超過一倍；今年過年連假期間，湧入台灣的陸客將超過55000人。

當局加班處理激增陸客申請

台灣移民署表示，原本「內政部」規定，旅行業者每日遞送申請件，有5840人次總額上限，但因春節期間陸客赴台人數遽增，移民署啟動配額調整機制，超過此上限，仍予收件，且每家旅行社亦不受每日送件200人次限制。

移民署指出，陸客愛到台灣原因，首要是



桃園機場擠滿入境台灣的遊客。

資料圖片

兩岸情勢和緩，其次是程序已經簡化，以前書面公文寄件申請需五個工作天，現在只要在大陸各地城市的旅行社，透過電腦「線上審核」，僅需兩個工作天，提升他們赴台的意願。為處理激增的陸客潮，移民署昨天(21日)起不打烊，加班審核所有申請案件。

業者：天暖假長 陸客願消費

由於龍年春節是台灣對大陸居民開放個人遊後的第一個春節，到台灣過年成為一大熱點，但大陸各地赴台的機票十分緊張，部分旅行社不得不壓縮出團的數量。

據新華社報道，有大陸旅行業者指出，陸客春節赴台整體團費比春節前夕高出了兩成

左右。但由於台灣的天氣相對溫暖，加上今年假期較長，還是讓陸客願意犧牲荷包。

不過中國旅行社總經理黃德貞表示，一般來說，過年的航班數量跟往常沒有太大差距，加上這段期間交通不便、旅館費用較高，因此不管團體行、個人遊的陸客數量，增加的幅度還是相當有限。

陸客：台過年氣氛稍遜

曾赴台過春節的廣州巫小姐表示，兩岸過節最大的不同，就是大陸春節人都往家裡跑，台灣過年人都往郊區跑，自己遊歷幾個觀光景點，發現都是人山人海，但市區的街頭卻是異常冷清。一些曾在台灣過春節的大陸旅客認為，台灣過年氣氛不如大陸熱鬧。



龍年春節，到訪台灣的陸客激增。圖為馬英九親臨春節。



有上海台商選擇自費包機返台過年。

網上圖片

返家機票難買 滬台商花10萬包機

香港文匯報訊(記者 錢修遠 上海報導) 春運至今，上海虹橋機場公務機基地迎來出境客流高峰，據統計數據顯示，這一週(1月16日-1月22日)虹橋公務機基地以回家過年為目的的私人包機出境數量多達17架次，較去年同比增加240%，有大部分時間甚至出現數架私人飛機排隊出境的現象，其中90%航班目的地為香港、台灣地區。不少社會名流、富豪包整架私人飛機趕春運。

在上海開公司的台商魏先生及其家人共9人，日前乘坐一架灣流550豪華飛機從上海飛抵台北松山機場。魏先生說：「現在飛台灣的機票非常緊張，也很難買，於是和家人商量之後，覺得不管怎樣都要回去過年，所以索性包飛機回家。」據了解，此次魏先生所包的灣流550豪華公務機，花費預計接近10萬元人民幣。

據虹橋邊檢民警介紹，原本過年前是私人飛機出境的低谷，但隨著越來越多香港、台灣地區企業將本部搬遷至上海，今年出現名流、富豪趕春運的現象也在情理之中。

小馬豪贈10萬 請孤兒啖龍蝦

香港文匯報訊 綜合報道：龍年春節是台灣領導人馬英九勝出大選後第一個農曆新年。他21日(年廿八，小年夜)下午陪隨母親秦厚修前往興隆市場買年菜，僅花費3540元(新台幣，下同)購買肉豬腳、滷大腸、排骨、水餃等年夜飯菜式，比起上午時豪花10萬元請孤兒啖龍蝦成強烈對比。

當日上午，馬英九探望台北市一家兒童院，有小朋友表示最想吃龍蝦，馬隨即贈送10萬元的加菜金，並請院方準備年夜飯時「一定要為孩子準備龍蝦，如果錢不夠我來負責」，令在場小朋友笑開懷。離開育幼院後，馬英九中午又趕到新北市三重區參加獨居長者歲末圍爐餐會，這也是馬英九第4年參加。

偕母逛街市 受熱烈歡迎

直到當天下午，馬英九才可卸下「總統」的身份，以兒子的身份陪隨母親秦厚修為自家準備年夜飯。由於馬每年都會陪隨母親來逛街市，不少攤販「早有準備」。每年都以對聯搶得媒體焦點的「王記水餃」今年掛上了「馬力十足定天下」、「吳推九二拚經濟」的對聯，以慶祝馬吳配成功當選。

小馬哥雖已便成「老馬哥」，但他在菜市場內仍魅力不減，不少攤販、途人要求與馬英九家人合影，馬也從善如流，並一路發紅包。一位賣火鍋料的女攤商裝了一袋火鍋料送給馬英九，馬英九堅持要付款，最後女老闆同意象徵式收取100元，更誇讚：「有你經濟就會棒起來！」



馬英九昨天上午先探訪兒童院(上圖)，下午偕母親到街市買菜，街坊搶着要簽名和紅包(下圖)。

中央社

台「內閣」改組 財經部門優先

香港文匯報訊 據台灣《工商時報》報道，台「行政院長」吳敦義20日首度證實，第8屆「立法院」在2月中下旬開議時，將由新任「行政院長」率領「新閣」至「立法院」進行施政報告。而「副院長」陳冲出掌「行政院長」態勢愈趨明朗，「新閣」將分階段在5月20日、即馬英九續任前完成佈局，第一波佈局以財經部門為主。

財經部門優先

據報道，對於「內閣」改組幅度，吳敦義說，這要看馬英九和新任「行政院長」的意思，他不能隨便發言。新「立法院」開議前，「內閣」改組無法一步到位，將以馬英九施政優先順序進行人事佈局。

黨政人士指出，第一波以財經人事為主，以因應第一季嚴峻的歐債危機挑戰，「經濟部長」、「財政部長」、「經建會主委」異動

可能性不小。

「央行」總裁彭淮南則可望穩坐總裁職位，這一屆任期至2013年2月止，以彭淮南的專業素養及「8A總裁」的國際聲望，財經圈無人能出其右，應可續任。

此外，海基會董事長江丙坤應可望留任，此次台商返台大選投票積極，江丙坤輔選功勞甚大，加上江丙坤與兩岸高層互動良好，在先經後政發展情勢下，馬英九未來還要倚重江丙坤。

連夜偵訊 「10億檢察官」收押



香港文匯報訊 據《聯合報》報道，高雄地檢署一名涉及貪污逾10億元(新台幣，下同)的檢察官井天博(見圖)，日前連同妻子彭宗美、女子孫雅慧及一名黃姓男子被廉政署與高雄檢方聲押，經一整夜冗長攻防，高雄地方法院昨(21日)清晨裁定4人收押禁見。據了解，高雄地檢署昨天已依規定停止井天博的職務。

高雄地檢署3年前偵辦一件詐欺案，得知被告有意透過司法黃牛擺平官司，竟發現井天博疑似利用偵辦案件機會，向當事人索賄。檢方後發現，2010年井天博偵辦高市一宗販賣含禁藥成分的「減肥咖啡」案時，井天博傳喚作為貨源的孫雅慧到來，後來經中間人牽線，井天博投資孫女家族在馬來西的礦產約1500萬元，換取孫女免受刑事處分。雙方交涉過程中，井天博還涉嫌接受招待旅遊及

到有小姐坐榻的酒店喝花酒，並最終將此案簽結。此外，檢方也懷疑井妻長年居住海外，充當井的白手套，掩人耳目。

黑道尊稱「水哥」 行事低調

台灣傳媒又報道指，井天博多年來白天是檢察官，下班後以「水哥」名號闖蕩高雄娛樂場所，因沒有檢察官的架子，有不少人以為他是生意人，根本不知道他是檢察官，就算知道他是檢察官，也常誤以為他姓「水」，不曉得他的真名。後來遭當局點名後，近年來行事才十分低調。

高雄市多年前有關於井氏的傳聞，指井天博有天晚上帶著便衣隨從到一家酒店辦案，酒店職員把「水哥」當成是熟客接待，井天博當場臉色鐵青斥責說：「臨檢啦！」

「小英落敗就出家」 綠營大佬食言

據中通社21日電 台灣獨派大老，曾任前「總統府」資政的民進黨大老辜寬敏，在大選期間曾公開承諾，只要蔡英文敗選，他就會剃度出家當和尚。蔡英文敗選已超過一個星期，一度消失於媒體面前的辜寬敏，20日終於透過媒體承認自己「不會出家」，言出不行的他聲稱，不出家是不希望再給蔡英文更大壓力。

已86歲的辜寬敏表示，蔡英文落敗已成事實，他剃光頭無濟於事，況且蔡英文落選已經很傷心，他不要再增加蔡英文的壓力。被問及這樣是否會有損其做為公眾人物的誠信度，辜辯稱，「一個人跳票(違諾)幾次無所謂，重要的事不要跳票就好！」

歸咎蔡英因：兩岸政策遜色

辜也分析蔡英文的失敗原因，認為最主要的仍是兩岸政策方面說不清楚，一方面「台灣共識」無人懂；二來相比國民黨的兩岸政策，小英處處落於下風；三來，民進黨在兩岸關係下仍以五到十年前的眼



辜寬敏(右)去年為蔡英文(左二)站台。

資料圖片

光看待大陸，遠遠落後於現實。他也呼籲民進黨要盡快完成世代交替，「蘇貞昌沙的聲音或謝長廷的小聰明，都無法再號召人民，老天王沒有空間，會自然消失。」

今年的大選中，有不少綠營人士透過發表承諾博取媒體注意，同樣看好蔡英文勝選的民進黨台北市議員王世堅，今年大選也承諾，若小英敗選，他將進行刺激的高空彈跳，但至今仍未見安排兌現承諾，其誠信也備受質疑。

寶島快訊

宋美齡侄媳籲《兩蔣日記》回台出版

香港文匯報訊 據台灣《旺報》報道，蔣介石妻子宋美齡之侄媳、美國斯坦福大學胡佛研究中心訪問學者宋曹琍璇(見圖)日前指出，《兩蔣日記》屬於台灣資產，期盼馬英九實現之前諾言出面協調，讓《兩蔣日記》回到台灣，且順利印製出版。

台灣「國史館」18日舉行「蔣中正總統五記」：《困勉記》、《遊記》、《學記》、《省克記》與《愛記》新書發表會，蔣家孫媳蔣方智怡和蔣家姻親、宋子安媳宋曹琍璇代表家屬出席。「國史館長」呂芳上強調：「我們準備好了，日記送回來，保存絕對不輸胡



佛。」針對蔣介石日記出版引發的蔣家後代產權爭議一事，宋曹琍璇指出，目前蔣經國孫女蔣友梅已經撤回控訴，但尚未達到共識，其他蔣家後人曾口頭同意捐出《兩蔣日記》這一歷史文物，但蔣友梅還沒有表態，目前做法是由律師寄發信函給每一位家屬簽字同意，「我們一步一步做」。

誤稱員工「動物」 郭董急道歉

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，鴻海集團董事長郭台銘日前抱怨，管理100萬員工不容易，但英文翻譯中卻使用「100萬動物(a million animals)」的字眼。對此郭台銘回應，郭台銘並非蓄意貶低富士康員工為「動物」，對於任何感到被冒犯的人表示歉意。

此前媒體報道，因為數百萬員工難以管理，富士康將在3年內造百萬台機器人。富士康百萬名員工規模已使其成為

一個小型社會或社區，這些因素也都對富士康的管理構成挑戰。

富士康回應聲明中解釋，一些媒體報道了郭台銘與台北動物園園長葉傑生1月15日在富士康台北年會上的對話。過程中，郭台銘表示，由於所有人類都是動物王國的成員，因此他可以向葉傑生學習經驗，並應用到業務發展中。聲明強調，郭台銘的說法意指所有人類，而不是某一特定人群。

鴻海員工大抽獎：市值1754萬股票

香港文匯報訊 據《中國時報》報道，鴻海20日在春節前開檢討大會，會後重頭戲「抽股票」登場，最大獎是股票兩百張，由公司內兩個人獲得，依台股封關價計算，每人得1754萬元。不過業界傳出，鴻海的股票大獎，限定有戰

功的部門才能抽，也不是即刻發放，得分3年領取，可說是另一種留住人才的方式。

鴻海董事長郭台銘表示，一連5天都要召開檢討大會，為激發員工的創意，還包場放映《鋼鐵插台》這部電影。